

大熊猫憨态可掬



## 萌宝“出道”

梅花鹿幼崽躲在树坑里羞羞答答,牦牛妈妈细心舔舐着宝宝,“丑小鸭”努力进食期待着快点变身白天鹅……连日来,呼和浩特市大青山野生动物园的很多动物迎来了繁育期,新生命纷纷诞生,这些萌宝出生便“出道”,和妈妈一起亮相开始“营业”,分外惹人喜爱。

“动物每年繁育数不一样,珍稀的少,平常的多,但我们都是一样对待,尽最大努力做好动物饲料营养,满足动物生长发育繁殖需求。今年我们有水禽类、鹿类等十几种动物诞下了新生命,我们能做的就是尽量还原、模拟野外生存环境,不进行人工干预。”6月28日,大青山野生动物园副主任郭胜带记者来到梅花鹿展示区,指着新生的两只灵动可爱的小梅花鹿说,动物不仅仅有空间需求,也有精神需求,梅花鹿幼崽胆子很小,不敢和人类直视,为了增加它们的安全感,动物园专门设置了很多遮挡物,让它们用来躲藏。

“大青山野生动物园环境好,动物种类多,真为首席能有这样的好去处而感到高兴!”当天,首府市民高女士和爱人领着5岁的孩子来到动物园,从大熊猫到大象再到老虎等猛禽,可看了个过瘾。

据了解,大青山野生动物园有12大类、80多个品种、共800余头只野生动物,每年的春夏之交都会迎来动物的繁育期。动物园在做好平常动物繁育护航工作的同时,也会格外注重稀有动物的繁殖工作,比如长颈鹿、斑马、犀牛、羊驼、薮猫、环尾狐猴等。为了增加动物血统多样性,动物园还经常和外地的动物园进行动物置换繁育。

在大青山野生动物救护中心,有不少热心市民送来的受伤动物和动物幼崽,工作人员承担起照顾它们的重任。“每年救护的本土动物养到能放生的时候就适时放生,有病患不能放生的,经过兽医治疗后就在园区展出。近几年,每年游客接待量都能达到50多万人。”郭胜略带自豪地说。

文/北方新报正北方网记者 马丽侠  
摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲

